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ΧΡΗΙΜΕ ΤΜΒΟΤΛΕ ΠΡΟ ΣΟΤ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΗΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΗ 

ΠΕΡΙΣΑΣΙΚΟΤ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 

1) ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΑΜΑΣΗΟΤΝ ΣΟΝ ΕΚΦΟΒΙΜΟ ΕΠΙ ΣΟΠΟΤ 

Για να ςταματιςουν τον εκφοβιςμό ακριβϊσ τθν χρονικι ςτιγμι που ςυμβαίνει, οι εκπαιδευτικοί 

μποροφν να ακολουκιςουν τα παρακάτω βιματα: 

 Να παρζμβουν άμεςα  

 Να χωρίςουν τα παιδιά που ςυμμετζχουν 

 Να βεβαιωκοφν ότι το κάκε παιδί είναι αςφαλζσ 

 Να καλφψουν τυχόν άμεςεσ  ιατρικζσ  ι  ψυχικζσ  ανάγκεσ υγείασ των παιδιϊν 

 Να διατθριςουν τθν ψυχραιμία τουσ. Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να κακθςυχάςουν  τα  

παιδιά που ςυμμετζχουν,  ςυμπεριλαμβανομζνων των παρευριςκόμενων. 

 

Επιπρόςκετα, οι εκπαιδευτικοί πρζπει να είναι προςεκτικοί,  για να αποφφγουν  τα παρακάτω 

κοινά  λάκθ : 

 Να μθν αγνοιςουν τθ ςφγκρουςθ. Είναι λάκοσ να  νομίηουν οι εκπαιδευτικοί ότι  τα 

παιδιά  μποροφν  να λειτουργιςουν  χωρίσ  τθ βοικεια των ενθλίκων 

 Να μθν πιζηουν τα άλλα παιδιά να πουν δθμοςίωσ αυτό που είδαν 

 Να μθν ανακρίνουν  τα  παιδιά  που εμπλζκονται  ςτθ ςφγκρουςθ  μπροςτά ςτουσ 

ςυμμακθτζσ τουσ 

 Να μθν μιλιςουν από κοινοφ ςτα  παιδιά  που εμπλζκονται, αλλά  να τουσ μιλιςουν μόνο 

ξεχωριςτά 

 Να μθν πιζςουν  τα  παιδιά που εμπλζκονται  ςτθ ςφγκρουςθ  να ηθτιςουν ςυγνϊμθ επί 

τόπου. 
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2) ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΑΘΟΤΝ ΣΙ ΤΝΕΒΗ 

Στθ ςυνζχεια, οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να ςυγκεντρϊςουν ςτοιχεία για το περιςτατικό βίασ με 
τουσ ακόλουκουσ τρόπουσ: 

 Να διαχωρίςουν όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ μακθτζσ 

 Να ακοφςουν τθν ιςτορία από διάφορεσ πθγζσ τόςο από ενιλικεσ όςο και από τουσ 

μακθτζσ 

 Να ακοφςουν χωρίσ να κατθγοριςουν κανζναν. 

3) ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΠΟΣΗΡΙΞΟΤΝ ΣΟΝ ΜΑΘΗΣΗ ΠΟΤ ΕΚΦΟΒΙΖΕΣΑΙ 

Οι εκπαιδευτικοί μποροφν να παρζχουν υποςτιριξθ ςτουσ μακθτζσ που υφίςτανται εκφοβιςμό 
με τουσ παρακάτω τρόπουσ: 

 Να ακοφςουν με προςοχι τον μακθτι 

 Να διαβεβαιϊςουν τον μακθτι ότι ο εκφοβιςμόσ δεν είναι δικό του φταίξιμο 

 Να του υπενκυμίςουν ότι τον νοιάηονται και ότι βρίςκονται εκεί για να τον 

προςτατεφςουν 

 Να του εξθγιςουν ότι πρζπει να ηθτά βοικεια όταν τθ χρειάηεται 

 Να του δϊςουν ςυμβουλζσ για το τι πρζπει να κάνει 

 Να ςυνεργαςτοφν για τθν επίλυςθ  τθσ κατάςταςθσ  και τθν προςταςία του μακθτι που 

εκφοβίηεται 

 Να ηθτιςουν τθ βοικεια επαγγελματία ψυχικισ υγείασ, εφόςον το κρίνουν αναγκαίο 

Συνιςτάται θ προςοχι των εκπαιδευτικϊν,  προκειμζνου να αποφεφγονται οι παρακάτω 
λανκαςμζνοι χειριςμοί 

 Να μθν πουν ςτον μακθτι-κφμα να αγνοιςει τον εκφοβιςμό 

 Να μθν κατθγοριςουν  τον μακθτι-κφμα του εκφοβιςμοφ.  Ακόμα κι αν  αυτόσ προκάλεςε  

τον εκφοβιςμό,  κανείσ δεν  αξίηει να  πζςει κφμα εκφοβιςμοφ 

 Να μθν  πουν  ςτον μακθτι-κφμα να  εκδικθκεί τον μακθτι που εκφοβίηει. 


